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ul. Mikołaja Kopernika 1 

 

Br.0002.1.2026           
 

 
 

Protokół Nr XXV/26 
z obrad XXV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski  

w dniu 27 stycznia 2026 r.  
 
 
 

XXV Sesja Rady Miasta Bielsk Podlaski odbyła się w sali konferencyjnej Bielskiego Domu Kultury w 
Bielsku Podlaskim im. Marszałka Józefa Piłsudskiego ul. 3 Maja 2. Obrady rozpoczęto o godzinie 09:06, a 
zakończono o godzinie 9:33. W sesji uczestniczyło 18 radnych Miasta Bielsk Podlaski: 

 
1. Karol Boćkowski 
2. Włodzimierz Borowik 
3. Jarosław Borowski 
4. Stanisław Charyton 
5. Piotr Daniło 
6. Emil Falkowski 
7. Mirosław Gołębiowski 
8. Krzysztof Grygoruk 
9. Andrzej Karpiuk 
10. Eugenia Kruk 
11. Romuald Margański 
12. Alina Niegierewicz 
13. Piotr Ostaszewski 
14. Piotr Pawluczuk 
15. Łukasz Ryczkowski 
16. Witold Sysuła 
17. Ewa Tarasiuk 
18. Artur Maciej Żukowski 

 
Nieobecni: radni Paweł Bierżyn, Andrzej Roszczenko i Bartosz Zinkiewicz. 
 
Ponadto w obradach uczestniczyli: Burmistrz Miasta Piotr Wawulski, Zastępca Burmistrza Miasta Iwona 
Kołos, Sekretarz Miasta Jolanta Mierzwińska, Skarbnik Miasta Anna Szkoda, radca prawny Mateusz 
Białomyzy oraz kierownicy referatów Urzędu Miasta (listy obecności radnych oraz osób uczestniczących w 
sesji stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do protokołu).  
 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski. 
 

1. Otwarcie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski otworzył obrady XXV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski. 
powitał wszystkich radnych, Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza, Sekretarz Miasta, obsługę prawną, 
pracowników Urzędu Miasta, obsługę techniczną sesji oraz osoby śledzące obrady za pośrednictwem 
transmisji telewizyjnej oraz aplikacji eSesja.   
Poinformował i przypominał, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym obrady sesji są transmitowane i 
utrwalane za pomocą elektronicznych środków przekazu, następnie udostępniane na stronach Biuletynu 
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Informacji Publicznej Urzędu Miasta. Obecność osób niebędących radnymi ani osobami publicznymi jest 
równoznaczna z wyrażeniem zgody na utrwalenie i rozpowszechnianie ich wizerunku utrwalonego za 
pośrednictwem kamery. Dokładna informacja znajduje się przy wejściu na salę obrad.  
Przypomniał radnym, aby podczas wypowiedzi nie upubliczniali danych osób fizycznych bez ich zgody, bo 
można być pociągniętym do odpowiedzialności, jeśli dane zostaną ujawnione.  
Poinformował, że według listy obecności w sesji uczestniczy 18 radnych.  
Poprosił radnych o potwierdzenie obecności zakładką „kworum”.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 18 radnych, 
trzy osoby są nieobecne, zatem można podejmować prawomocne decyzje. 
 
2. Ustalenie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 2 dotyczy ustalenia porządku 
obrad (informacje o terminie i porządku sesji stanowią załączniki od nr 3A do nr 3D do protokołu). 
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i przedstawił porządek obrad XXV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski zwołanej na dzień 27 stycznia 
2026 r.  
 

Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Trybuna obywatelska. 

4. Przyjęcie Protokołu Nr XXIV/25 z obrad XXIV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski z 16 grudnia 2025 r.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze, w tym usługi opiekuńcze sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczególnych 
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na 
terenie Miasta Bielsk Podlaski w 2026 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Miasta Bielsk Podlaski na 2026 rok. 

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym. 

9. Sprawy różne. 

10. Zamknięcie sesji.  

 
(Zestawienia opinii i wniosków Komisji Rady Miasta dotyczące materiałów przedkładanych pod obrady 
XXV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski wraz ze stanowiskami Burmistrza Miasta, w wersji papierowej 
stanowią załączniki od nr 4A do nr 4D do protokołu). 
 
3. Trybuna obywatelska. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 3 porządku obrad jest to 
Trybuna obywatelska. Żaden mieszkaniec miasta Bielsk Podlaski nie zgłosił się do zabrania głosu w tym 
punkcie.  
Stwierdził, że w związku z tym zamyka punkt 3.  
 
 4. Przyjęcie Protokołu Nr XXIV/25 z obrad XXIV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski z 16 grudnia 2025 r. 
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Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 4 dotyczy przyjęcia Protokołu 
Nr XXIV/25 z obrad XXIV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski w dniu 16 grudnia 2025 roku. Protokół został 
dostarczony radnym w ubiegłym tygodniu drogą mailową, jak również był dostępny w biurze Rady. 
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt Protokołu. Poinformował, że kto z radnych jest za przyjęciem 
Protokołu w przedłożonej wersji, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk 
„przeciw”, a kto się wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Protokołu Nr XXIV/25 z obrad XXIV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski z 16 grudnia 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil 
Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, 
Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, 
Artur Maciej Żukowski 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Bierżyn, Andrzej Roszczenko, Bartosz Zinkiewicz. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski podał wyniki 
głosowania i stwierdził, że Protokół został przyjęty przez Radę Miasta i podpisany przez Przewodniczącego 
Rady.  
 
5. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze, w tym usługi opiekuńcze sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczególnych 
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 5 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi 
opiekuńcze sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczególnych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania (uzasadnienie wraz z projektem 
uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt 
uchwały wraz z autopoprawką, która była dostarczona radnym przed posiedzeniami komisji 
(autopoprawka do projektu uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu; zestawienie opinii Komisji Rady 
Miasta stanowi załącznik nr 4A do protokołu). 
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do dyskusji, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął dyskusję i 
poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką. Poinformował, że kto z radnych jest za 
podjęciem uchwały w zaproponowanej wersji, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska 
przycisk „przeciw”, kto się wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, w 
tym usługi opiekuńcze sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 
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usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczególnych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil 
Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, 
Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, 
Artur Maciej Żukowski 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Bierżyn, Andrzej Roszczenko, Bartosz Zinkiewicz 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski podał wyniki 
głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta.  

 
Rada Miasta w obecności 18 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 18, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXV/183/26 

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi 
opiekuńcze sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczególnych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 

(uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na 
terenie Miasta Bielsk Podlaski w 2026 r. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 6 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Miasta Bielsk Podlaski 
w 2026 r. (uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu). Komisje Rady 
Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi 
załącznik nr 4B do protokołu).  
Otworzył dyskusję.  
 
W dyskusji wzięła udział: 

Zastępca Burmistrza Iwona Kołos wyjaśniła, że właścicielem cmentarzy oraz grobów wojennych jest 
Wojewoda. W związku z tym wszelkie działania związane z poprawą estetyki lub zagospodarowaniem tych 
miejsc wymagają uprzedniego uzyskania zgody. Wskazała, że analogiczna procedura była stosowana 
wcześniej przy realizacji prac związanych z Polską Drogą Krzyżową. Poinformowała, że Miasto złożyło 
wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o dofinansowanie w wysokości około 250 tys. 
zł. Z uzyskanych informacji wynika, że 80% środków stanowić będzie dofinansowanie zewnętrzne, 
natomiast 20% wkład własny Miasta. Zastępca Burmistrza zaznaczyła, że w związku z planowanym 
otrzymaniem środków w 2026 roku, konieczne będzie wprowadzenie przedmiotowej uchwały na bieżący 
rok. Podkreśliła, że celem działań jest poprawa estetyki cmentarza wojennego, tak aby miejsca pamięci 
były zadbane i prezentowały się w sposób godny, z wykorzystaniem dostępnych możliwości pozyskania 
środków zewnętrznych. 
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Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski, zamknął 
dyskusję i ogłosił głosowanie nad tym punktem. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem 
uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, a kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie 
Miasta Bielsk Podlaski w 2026 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil 
Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, 
Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, 
Artur Maciej Żukowski 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Bierżyn, Andrzej Roszczenko, Bartosz Zinkiewicz 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski podał wyniki 
głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Miasta w obecności 18 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 18, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXV/184/26 

w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych  
na terenie Miasta Bielsk Podlaski w 2026 r. 

(uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 
 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Miasta Bielsk Podlaski na 2026 rok. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 7 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Miasta Bielsk Podlaski na 2026 rok (uzasadnienie wraz z 
projektem uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu). Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały (zestawienie opinii i wniosków Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 4C do 
protokołu). Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem 
uchwały w zaproponowanej wersji, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk 
„przeciw”, a kto się wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Miasta Bielsk Podlaski na 2026 rok.  
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil 
Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, 
Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, 
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Artur Maciej Żukowski 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Bierżyn, Andrzej Roszczenko, Bartosz Zinkiewicz 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski podał wyniki 
głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Miasta w obecności 18 radnych, w głosowaniu jawnym 
stosunkiem głosów: za - 18, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 

Uchwałę Nr XXV/185/26 
w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Miasta Bielsk Podlaski na 2026 rok 

(uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 
 

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 8 dotyczy sprawozdania z 
działalności Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym (Sprawozdanie z działalności 
Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski za okres od 9 grudnia 2025 r. do 19 stycznia 2026 r. stanowi załącznik nr 
12 do protokołu). Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie. 
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poinformował, że Rada Miasta zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności Burmistrza Miasta 
Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym. 
 
9. Sprawy różne. 

 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 9 są to sprawy różne. Komisje 
Rady Miasta wypracowały jeden wniosek. który będzie głosowany trochę później (zestawienie spraw 
zgłoszonych na posiedzeniach Komisji Rady Miasta w punkcie „Sprawy różne” wraz ze stanowiskami 
Burmistrza Miasta stanowi załącznik nr 4D do protokołu). 
Otworzył dyskusję.  
 
W dyskusji wzięli udział: 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Grygoruk poinformował, że na prośbę radnego Pawła 
Bierżyna przedstawia wniosek dotyczący podjęcia przez Miasto starań o pozyskanie dofinansowania z 
Ministerstwa Sportu na remont obiektów sportowych zlokalizowanych na terenie Miejskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Bielsku Podlaskim, w ramach programu „Szatnia na medal”. Wyjaśnił, że wniosek 
dotyczy w szczególności modernizacji pomieszczeń szatniowych na stadionie miejskim, które od wielu lat 
nie były remontowane. Zaznaczył, że program ministerialny stwarza korzystne możliwości finansowania, 
gdyż dofinansowanie może wynosić do 50% wydatków kwalifikowanych, a kwoty wsparcia mieszczą się w 
przedziale od 100 tys. zł do 500 tys. zł. W związku z tym zwrócił się do radnych z prośbą o pozytywne 
rozpatrzenie wniosku podczas głosowania. Ponadto Wiceprzewodniczący poruszył kwestię braku wiaty 
przystankowej przy ul. Białowieskiej, w rejonie szpitala. Poinformował, że temat ten był już wcześniej 
sygnalizowany, a pracownicy Regionalnego Punktu Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa ponownie zgłaszają 
potrzebę realizacji tego zadania. Zwrócił się do Burmistrza z prośbą o podjęcie działań w tej sprawie, 
mimo że wskazany odcinek drogi nie jest w zarządzie Miasta.  
 
Radny Włodzimierz Borowik poinformował, że chciałby się odnieść do dwóch kwestii. W pierwszej 
kolejności, nawiązując do tematu cmentarzy wojennych, poruszył sprawę terenu zlokalizowanego przy  
ul. Białowieskiej, gdzie znajduje się dawny niemiecki cmentarz wojenny. Wskazał, że kilkanaście lat temu 
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przeprowadzono ekshumację pochowanych tam szczątków, a na miejscu pozostały jedynie tablica oraz 
pojedynczy pomnik. W związku z tym zapytał, czy teren ten nadal posiada formalny status cmentarza oraz 
jakie są możliwości jego ewentualnego zagospodarowania, gdyż mieszkańcy zgłaszają w tej sprawie 
wątpliwości. Następnie radny odniósł się do kwestii organizacji Gali Bielskiego Sportu, która przez wiele lat 
odbywała się corocznie w okresie mikołajkowym i stanowiła okazję do uhonorowania uczniów, młodzieży, 
zawodników, trenerów oraz działaczy sportowych. Zauważył, że w ostatnim czasie nastąpiła zmiana 
terminu wydarzenia, a przyczyny tej decyzji nie są znane. Podkreślił jednocześnie wagę imprezy, podczas 
której przyznawane są nagrody i wyróżnienia, dziękując Burmistrzowi za jej kontynuowanie. Wskazał, że 
jest to cenna inicjatywa, rzadko spotykana w innych samorządach województwa podlaskiego. Na 
zakończenie powtórzył prośbę o wyjaśnienie powodów zmiany grudniowego terminu gali oraz o 
informację, kiedy planowana jest organizacja kolejnej uroczystości wręczenia nagród. 
 
Zastępca Burmistrza Miasta Iwona Kołos (Ad Vocem) poinformowała, że Gala Bielskiego Sportu odbędzie 
się w miesiącu lutym, a informacja w tej sprawie została już przekazana wszystkim. Wyjaśniła, że zmiana 
terminu wynikała z potrzeby zamknięcia wszystkich działań w pełnym roku kalendarzowym. Jak 
zaznaczyła, rozwiązanie to było również sugerowane przez część organizatorów sportu. Podkreśliła, że 
gala zostanie zorganizowana zgodnie z planem i będzie okazją do uhonorowania oraz nagrodzenia osób 
zaangażowanych w działalność sportową, w tym zawodników, trenerów i działaczy. 
 
Radny Włodzimierz Borowik (Ad Vocem) podziękował Zastępcy Burmistrza za udzielone wyjaśnienia 
dotyczące terminu organizacji Gali Bielskiego Sportu. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy w związku ze 
zmianą terminu wydarzenia nagrodzeni zostaną również uczestnicy dwóch kolejnych okresów szkolnych, 
gdyż obecnie może dojść do sytuacji obejmującej tzw. podwójny rok szkolny. Wskazał, że wcześniej 
nagrody wręczane w grudniu obejmowały osiągnięcia z poprzedniego roku szkolnego, natomiast obecnie 
– z uwagi na przesunięcie terminu – powstaje wątpliwość, czy wszyscy zawodnicy, uczniowie i młodzież 
zostaną objęci wyróżnieniami. Ponadto radny zwrócił uwagę na kwestię terminów składania wniosków o 
nagrody. Poinformował, że dokumenty zostały przekazane szkołom tuż przed rozpoczęciem ferii 
zimowych, co może utrudniać ich terminowe przygotowanie. Wskazał, że zarówno uczniowie, jak i 
nauczyciele przebywają w tym czasie na feriach, a termin składania wniosków wyznaczono na 30 stycznia, 
co – w jego ocenie – może spowodować trudności z dotrzymaniem tego terminu. 
 
Zastępca Burmistrza Miasta Iwona Kołos (Ad Vocem) wyjaśniła, że – zgodnie z wcześniejszymi 
informacjami – wnioski można składać do końca miesiąca. Podkreśliła, że komunikat w tej sprawie został 
przekazany z dużym wyprzedzeniem, co – w jej ocenie – umożliwiło wszystkim zainteresowanym 
przygotowanie i złożenie dokumentów w terminie. Wskazała, że osoby zgłaszające kandydatury uczniów 
lub sportowców miały możliwość uzyskania wymaganych podpisów oraz dopełnienia formalności. 
Dodała, że wnioski będą jeszcze przez kilka dni przyjmowane i analizowane, a całe postępowanie zakończy 
się w miesiącu lutym. 
 
Radny Artur Żukowski poinformował, że w imieniu Parafii Opatrzności Bożej w Bielsku Podlaskim pragnie 
zaprosić radnych na uroczystość poświęcenia i otwarcia nowo wybudowanego monumentu–pomnika, 
upamiętniającego gehennę rodzin z Bielska Podlaskiego i okolic, deportowanych na Sybir przez okupanta 
sowieckiego w latach 1940–1941 oraz 1944–1945. Uroczystość odbędzie się w dniu 8 lutego o godz. 
12.00. Radny przedstawił program wydarzenia, który obejmuje: wystąpienie historyka Zbigniewa 
Romaniuka dotyczące deportacji sowieckich, program patriotyczny „Golgota Sybiru” przygotowany przez 
dzieci z przedszkola na Hołowiesku oraz seniorów z „Przystani Opatrzności”, mszę świętą w kościele 
Opatrzności Bożej pod przewodnictwem biskupa diecezji drohiczyńskiej Piotra Sawczuka, poświęcenie 
monumentu zlokalizowanego przy ul. Hołowieskiej 7, naprzeciw szkoły rolniczej, agapa w Dworku 
Smulskich zakończona projekcją filmu „Archipelag Gułag”. Radny zachęcił wszystkich obecnych do udziału 
w uroczystości. 
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Radna Ewa Tarasiuk odniosła się do kwestii przystanków autobusowych, poruszonej wcześniej przez 
radnego Krzysztofa Grygoruka. Poinformowała, że w tej sprawie złożyła interpelację i w grudniu otrzymała 
pisemną odpowiedź, zgodnie z którą realizacja zadania została zaplanowana na pierwszy kwartał 
następnego roku budżetowego, tj. 2026 roku. Wyraziła nadzieję, że choć obecny sezon zimowy dobiegnie 
końca, to w kolejnym roku warunki korzystania z przystanków będą już bardziej komfortowe dla 
mieszkańców i podróżnych. 
 
Radny Stanisław Charyton stwierdził, że pragnie skierować wyrazy uznania oraz podziękowania do 
radnego Romualda Margańskiego, pełniącego jednocześnie funkcję dyrektora Zespołu Szkół Nr 1 im. 
marszałka Klemensa Józefa Piłsudskiego. Poinformował, że w minioną niedzielę w bielskiej Bazylice odbył 
się koncert młodzieżowej orkiestry Zespołu Szkół Nr 1 im. marszałka Klemensa Józefa Piłsudskiego, który – 
jak podkreślił – zrobił na uczestnikach bardzo duże wrażenie. Radny pogratulował dyrektorowi efektów 
pracy, zaznaczając, że prowadzenie takiego zespołu jest wymagające, zwłaszcza ze względu na naturalną 
rotację młodzieży. Jednocześnie podkreślił, że działalność orkiestry stanowi cenną inwestycję w rozwój 
młodych ludzi, przynosząc satysfakcję zarówno społeczności lokalnej, jak i samym uczestnikom, a w 
przyszłości może stać się dla nich podstawą dalszej kariery artystycznej. 
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poddał pod 
głosowanie wniosku przyjętego przed dwie komisje w sprawie podjęcia starań przez Miasto Bielsk 
Podlaski o otrzymanie dofinansowania Ministerstwa Sportu na remont obiektów sportowych na terenie 
MOSiR w Bielsku Podlaskim w ramach programu 'Szatnia na medal'. Pan Burmistrz w swoich 
odpowiedziach odpisał, że sprawa będzie przeanalizowana. 
 
Głosowano wniosek w sprawie: 
podjęcia starań przez Miasto Bielsk Podlaski o otrzymanie dofinansowania z Ministerstwa Sportu na 
remont obiektów sportowych na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Bielsku Podlaskim w 
ramach programu - Szatnia na medal.  
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil 
Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, 
Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, 
Artur Maciej Żukowski 
NIEOBECNI (3) 
Paweł Bierżyn, Andrzej Roszczenko, Bartosz Zinkiewicz 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski podał wyniki 
głosowania i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła wniosek. Jednocześnie wyraził nadzieję, że Pan Burmistrz 
w sprawozdaniu z działalności w okresie międzysesyjnym udzieli radnym za miesiąc informacji, na jakim 
jest to etapie. 
 
Radny Romuald Margański podziękował za skierowane pod jego adresem gratulacje i wyrazy uznania, 
informując, że przekaże je członkom orkiestry oraz dyrygentom. Podziękował również osobom i 
instytucjom wspierającym działalność zespołu, w tym organowi prowadzącemu, zarządowi powiatu oraz 
osobom zaangażowanym w rozwój inicjatyw muzycznych. Podkreślił, że prowadzenie zespołów 
muzycznych i sportowych wiąże się obecnie z wieloma trudnościami, zwłaszcza w zakresie zachęcania 
młodzieży do aktywnego uczestnictwa i rozwijania pasji. Zaznaczył jednak, że dzięki cierpliwości i 
życzliwości osób wspierających te działania możliwe jest kontynuowanie zajęć oraz odkrywanie i 
rozwijanie talentów młodych ludzi. Radny zwrócił uwagę na znaczenie pracy zespołowej, która wymaga 
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dużego zaangażowania, systematyczności oraz motywacji zarówno ze strony prowadzących, jak i 
uczestników. Wyraził również uznanie dla wszystkich osób podejmujących trud pracy z młodzieżą, 
podkreślając, że efekty tej pracy przynoszą satysfakcję zarówno wykonawcom, jak i odbiorcom – 
wyróżniając przy tym osobę radnej Aliny Niegierewicz. Na zakończenie podziękował za możliwość występu 
orkiestry, zaznaczając, że wydarzenie przyniosło radość zarówno publiczności, jak i samym młodym 
muzykom, utwierdzając ich w przekonaniu o wartości podejmowanego wysiłku i pracy. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Piotr Daniło nawiązał do wcześniejszych wypowiedzi dotyczących 
osiągnięć artystycznych i zwrócił uwagę na sukces uczniów Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w 
Bielsku Podlaskim. Poinformował, że uczniowie uczestniczący w zespołach muzycznych prowadzonych 
przez Panią Agnieszkę Glińską oraz wchodzący w skład kwartetu fletowego prowadzonego przez Panią 
Jolantę Półkoszek, decyzją jury zdobyli główną nagrodę w ogólnopolskim konkursie „Kolędowy wehikuł 
czasu”, organizowanym przez Narodowy Instytut Fryderyka Chopina. Wskazał, że młodzież wystąpiła 
następnie na koncercie galowym w Studiu Muzycznym im. Agnieszki Osieckiej, dokonała nagrań w Studiu 
S4 Polskiego Radia oraz zaprezentowała się podczas koncertu w Żelazowej Woli. Wiceprzewodniczący 
podkreślił, że osiągnięcia te mają istotne znaczenie promocyjne dla miasta, ponieważ młodzi muzycy 
godnie reprezentują Bielsk Podlaski na arenie ogólnopolskiej. W związku z tym zwrócił się do Burmistrza z 
prośbą o dostrzeżenie tego sukcesu, przekazanie informacji do szerszej wiadomości publicznej oraz 
rozważenie możliwości uhonorowania nauczycielek i uczniów za ich osiągnięcia artystyczne. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zapytał, czy któryś z radnych chciałby jeszcze zabrać 
głos, a wobec braku zgłoszeń przeszedł do zadania pytania Burmistrzowi Miasta. Zwrócił się z zapytaniem, 
czy Urząd Miasta otrzymał już propozycję od firmy, która miała zajmować się organizacją nowej 
komunikacji miejskiej w Bielsku Podlaskim. W przypadku otrzymania takiego materiału poprosił o jego 
udostępnienie wszystkim radnym, tak aby mogli zapoznać się z jego treścią.  
 
Burmistrz Miasta Piotr Wawulski odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady, potwierdził, że 
sprawa dotycząca nowej komunikacji miejskiej jest w toku. Podziękował za przypomnienie o tej kwestii i 
poinformował, że w dniu 9 lutego do Bielska Podlaskiego przyjedzie właściciel firmy, Pan Gromadzki. 
Burmistrz wskazał, że informacje dotyczące proponowanych rozwiązań zostaną przekazane zarówno 
radnym, jak i opinii publicznej. Podkreślił, że w opracowaniu uwzględniono wnioski zgłaszane przez 
mieszkańców, a przygotowany materiał stanowi efekt znacznego nakładu pracy zarówno ze strony firmy 
realizującej zadanie, jak i Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o. w Bielsku Podlaskim.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję w przedmiotowym punkcie. 
 
10. Zamknięcie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął obrady XXV sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski.   
 

Na powyższym protokół zakończono. 
 
Protokołował: 
Piotr Wawulski 

            PRZEWODNICZĄCY RADY 

      Jarosław Borowski 


